Fascicule de Génie Electrique (Terminale S option SI)

CORRECTION TD « TRAME CLIP »
Q1) Précisez le moment de la transmission de la trame CLIP et complétez la structure ci-dessous.

réponse

Les données sont envoyées entre la première et la deuxième sonnerie.
	? Première sonnerie
	(--------(
? 500ms min 
	SMMR
	MS
	Données
	(--------(
? 200ms min
	? Seconde sonnerie


Q2) Que signifient les sigles SMMR et MS ? Combien contiennent-ils de bits ?
réponse

SMMR : Signal de Mise en Mode Réception (suite de 1 et 0 [300 bits]) 
MS : Mark Signal (180 bits à 1)

Q3) Complétez le tableau ci-dessous.
	Sous champs
	Nombre 

d’octets
	valeur
	Remarques

	Type du message
	1
	128
	Identifie la trame comme étant un message d’appel

	Longueur du message
	1
	(25)
	


	Paramètre 1
=

 {Date et Heure}
	Type
	1
	1
	Identifie le paramètre 1

	
	Longueur
	1
	8
	Longueur du paramètre

	
	Valeur
	8
	
	2 octets pour le mois

2 octets pour le jour

2 octets pour l’heure

2 octets pour les minutes


	Paramètre 2 
=

{Identité du demandeur}
	Type
	1
	2
	ou
	Raison de l’absence

d’identité
	1
	4
	

	
	Longueur
	1
	(10)
	
	
	1
	1
	

	
	Valeur
	(10)
	
	
	
	1
	79

80
	Indisponible

Secret invoqué


	Checksum
	1
	
	Code de vérification de la trame à la réception


Q4) Donnez un encadrement pour la taille du champ de données (message) ? 
Réponse


16 ( Taille_message ( 25
	En tête
	Données applicatives 
	Terminateur



Q5) Identifiez l’en-tête, les données applicatives et le terminateur sur le schéma ci-dessous.
[image: image1]
Q6) Sous quelle forme transmet-on les 0 et les 1 logiques sur une ligne téléphonique ?

Réponse
« 1 » : signal de fréquence 1,3kHz (±10Hz)

« 0 » : signal de fréquence 2,1kHz (±10Hz)

Q7) On donne ci-dessous une partie d’une trame CLIP présente sur la ligne téléphonique. Déterminez la valeur décimale des deux octets envoyés.
[image: image2]
1er octet = 00011001 = 25(10)
2eme octet = 00000001 = 1(10)
Q8) Que signifie « mode série asynchrone » ? Comment le récepteur sait-il à quel moment lire les bits du message ?
Réponse
La transmission des bits est effectuée en série (les uns derrières les autres). Aucun signal de synchronisation n’est envoyé. Le récepteur crée un signal de synchronisation, de fréquence « égale» à celle de l’émetteur et se synchronise sur le bit de START placé avant chaque octet.
Q9) Quel est le temps maximum nécessaire à la transmission d’une trame CLIP ? (Vous prendrez

1 baud = 1 bits/s)
Réponse

Une donnée transmise = 1 bit de start, 8 bits de donnée, 1 bit de stop
Longueur maxi du message = 300 bits (SMMR) + 180 bits (MS) + 25 *10 bits (données) 
= 730 bits
Temps maxi= 730 / 1200 ( 608ms
Q10) Un débit binaire de 1,2kbit/s paraît  « lent » comparé à celui d’un clavier de PC (de 8 à 20kb/s). Est-ce suffisant pour transmettre la trame CLIP sans gêner l’utilisateur ? 
Indication : Calculez le temps entre deux sonneries.
Réponse
Quand on ajoute  les temps entre la première et la deuxième sonnerie au temps de transmission, on obtient : 500ms + 608ms + 200ms ( 1,3s entre deux sonneries.
L’utilisateur n’est donc pas gêné.

	CHAMP DES DONNEES

	128
	25
	1
	8
	49 48 49 57 49 53 52 54
	2
	10
	48 50 52 56 52 56 49 51 57 51
	45

	
	
	
	
	31 30 31 39 31 35 34 36
	
	
	30 32 34 38 34 38 31 33 39 33
	


Q11) Convertissez ces valeurs en hexadécimal et déterminez le jour, le mois et l’heure de réception de l’appel.
Réponse


Le 19 Octobre à 15h46 

La base de données du récepteur téléphonique est la suivante :
Q12) Quel est le mot affiché sur l’écran du téléphone.
Réponse 


N° : 02 48 48 13 93 => Lycée
	
	Protocole CLIP
	PROTOCOLE IBM
	unité

	Nature du signal transmis sur le médium
	Analogique 
	Logique 
	

	Type de la transmission 
	Série asynchrone
	Série synchrone
	

	Taille maxi de la trame
	730
	11
	bits

	Débit binaire
	1,2 
	Entre 8 et 20
	kbit/s

	Détection d’erreur
	Checksum
	Bit de parité
	




Annexe : Codes ASCII 
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Banque�
02 48 48 23 63�
�
Julien�
02 48 34 21 17�
�
Lycée�
02 48 48 13 93�
�
Médecin�
02 48 48 17 91�
�






Exemple :





1est codé par 31(16)
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